

各民族一起来实现 中华民族伟大复兴的中国梦

——以习近平同志为核心的党中央推动铸牢中华民族共同体意识纪实

一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史，就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。我们党自成立之日起，就高度重视民族工作，正确处理民族关系。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党

中央提出铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断，就民族工作作出一系列重大决策部署，推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。各族儿女手挽着手、肩并着肩，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



第五届中国辽宁 国际投资贸易洽谈会开幕

9月26日，第五届中国辽宁国际投资贸易洽谈会(简称辽洽会)在沈阳开幕。据了解，本届辽洽会以“发展新质生产力 开放合作促振兴”为主题，举办7项主题活动、7场配套活动、13场外场活动、70余场促消费活动。本届辽洽会将签署240多个项目，签约总额近2700亿元。图为嘉宾在辽洽会消费创新主题展览上参观。

新华社记者 潘昱龙 摄

“双减”政策三年来实施情况如何?调整本科专业设置出于何种考虑?如何培养更多大国工匠、能工巧匠和高技能人才?在国务院新闻办公室26日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上，教育部有关负责人回答了公众关心的问题。

学生全面健康成长 优质资源广泛共享

基础教育已经达到世界高收入国家平均水平;学生资助覆盖全学段,累计达到14亿人次;营养改善计划惠及4.2亿人次……发布会上,教育部部长怀进鹏分享了一组数据。“人民群众教育获得感更加充实。”他说。

“双减”事关中小学生健康成长、全面发展,“双减”政策自2021年7月出台以后,备受社会关注。

教育部副部长王嘉毅介绍,三年来“双减”工作可概括为“双降双升”:义务教育阶段学科类培训机构数量大幅度下降、学生作业负担和校外培训负担下降;自愿参加学校课后服务的学生比例提升到90%以上、义务教育阶段学生教学质量明显提升。

推进“双减”目的是“双升”,促进基础教育优质均衡。“下一步,我们将持续巩固‘双减’成果,营造良好的教育生态。”王嘉毅说。

针对社会关注的中小学课间活动时间问题,王嘉毅表示,一些地区课间时间延长,是落实“健康第一”理念的有效抓手,要保障中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时,每天保证一节体育课,另外课后再锻炼一个小时。

教育强国建设是人口高质量发展

获得感更充实 支撑发展更有力

——教育部有关负责人回应热点问题

新华社记者 杨湛菲 徐壮

的战略工程。教育部副部长王光彦表示,要进一步优化城乡学校布局,促进学校优秀校长和骨干教师在区域内统筹调配、交流轮岗,以教育数字化促进优质教育资源广泛共享。

完善人才培养与经济社会发展需求适配机制

人才培养为本,本科教育是根。近期一些高校调整了本科专业,在推动高等教育高质量发展过程中,如何科学合理调整和优化本科专业设置?

教育部副部长吴岩在发布会上披露,12年来,我国新增本科专业布点数2.1万个,撤销或停招不适合经济社会发展的专业布点数1.2万个。今年增设国家战略急需专业布点1673个,撤销不适应经济社会发展的专业布点1670个,调整力度空前。

下一步,动态调整学科专业将在提高本科专业建设与国家战略急需的适配度、提高高校特别是地方高校专业建设与区域发展的适配度、提高本科专业建设与学生全面发展的适配度上下功夫。

在推进高校科技体制机制创新方面,怀进鹏表示,教育部将通过实施基础学科和交叉学科突破计划,支持高校更有效发展;在技术转移和成果转化方面建立有效机制;支持鼓励一批青年教师深入到长周期的基础研究和学科交叉研究中。

培养更多大国工匠、能工巧匠和高技能人才

职业教育是培养工匠的沃土。针对构建职普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才,吴岩提出了四项重点工作。

——推进职普融通。在普通中小学实施劳动教育、职业启蒙教育,开设职业体验、技能类课程;推动中等职业学校和普通高中课程互选、学分互认;进一步完善职教高考内容与形式,优化中职学校与高职学校、职教本科、应用型本科学校的衔接培养模式。

——深化产教融合。做实“一体”(省域现代职业教育体系建设),建强“两翼”(市域产教联合体和行业产教融合共同体)。提高技能人才培养与地方经济结合的紧密度、与行业企业发展需求的适配度。

——提升办学能力和培养质量。瞄准技术变革和产业升级,深化产教融合,系统推进专业、课程、教材、师资、实习实训基地等关键要素改革。

——创造良好环境。大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。怀进鹏透露,最近还将召开卓越工程师产教融合培养工作推进会。“我们还将发布中国的卓越工程师培养标准,加强国际合作,为世界工程教育提供中国方案,贡献中国智慧。”

(据新华社北京9月26日电)

盟誓代表后代回信激励各族儿女携手奋进

让民族团结进步之花越开越绚烂

新华社记者

“中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。”习近平总书记近日给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

殷殷嘱托暖人心,携手奋进增信心。习近平总书记的回信,激励代表后代及民族地区各族干部群众更好赓续先辈精神,一心向党、团结奋斗,以实际行动共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

“习近平总书记的回信,饱含对我们边疆各族儿女的深情关怀,让我们心里涌动着一股暖流。”给习近平总书记写信的发起人之一、今年54岁的云南省宁洱哈尼族彝族自治县宁洱镇谦岗村哈尼族汉子方财兵,是70多年前民族团结誓词碑盟誓代表方有富之子。2017年,方财兵接过父亲接力棒,成为民族团结誓词碑的义务讲解员。

“只有各民族团结起来,才能一起过上好日子!”方财兵表示,民族团结誓词碑是各族儿女一心跟党走的历史见证。他将继续深入村寨、社区、学校等,把誓词碑的故事讲给更多人听,把民族团结优良传统世代传下去。

从新中国成立之初各族群众食不果腹、衣不蔽体,到如今各族儿女衣食无忧,过上了曾经想都不敢想的幸福生活,天翻地覆的变化,让民族团结誓词碑盟誓代表拉勐的外孙、西盟佤族自治县政协主席岩克姆感慨万分。

“习近平总书记在回信中希望我们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,这让我们深感重任在肩。”岩克姆说,“正是因为党的坚强领导,我们才能‘一步跨千年’实现脱贫。我要把民族团结进步事业当作毕生的追求,团结各族群众过上更好的日子。”

瞻仰民族团结誓词碑,参观民族团结誓词碑纪念馆……在普洱民族团结园,每天都有不少党员干部、学生、游客等前来,感受民族团结的光辉历史。

“每讲一次民族团结誓词碑的故事,我对‘一心一德,团结到底’的誓词碑内容就多了一份情感认同,对铸牢中华民族共同体意识的思想认同也更深了一层。”普洱民族团结园讲解员周林说,“我将牢记习近平总书记嘱托,用心用情讲好中华民族一家亲和民族团结誓词碑的故事,让民族团结的佳话代代相传。”

云南省委统战部副部长、省民族宗

(上接1版)

会议要求,要聚焦重点盯紧看牢,坚决防范遏制较大以上事故发生,进一步加强道路交通安全管控,秋冬季节火灾风险防控和森林防灭火工作,强化建筑施工、矿山、危爆物品、工贸、城镇燃气、特种设备等重点领域安全监管,推动问题隐患清仓见底。要积极探索安全生产监管中的数字化运用,借助大数据、物联网、云计算等技术,提升安全生产监管智慧化水平。

会议强调,要拧紧链条压实责任,

教事务委员会主任吴世雄表示,习近平总书记的回信,体现了以习近平同志为核心的党中央对云南各族群众的深切关怀,是对云南各族人民的激励和鼓舞。新征程上,云南将大力弘扬民族团结优良传统,把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,踔厉奋发,进一步擦亮云南民族团结进步的金字招牌。

文化是一个民族的魂魄,文化认同是民族团结的根脉。

“习近平总书记的回信为我们工作指明了方向。树立‘五十六个民族就是相亲相爱的一家人’理念,是一个久久为功、润物无声的过程。”宁夏固原市弘文中学道德与法治课教师李娜娜表示,思政课是铸牢中华民族共同体意识、增进爱国情怀的重要载体,她今后将以有质量的“行走的思政课”,帮助孩子们将正确的中华民族历史观入脑入心,进一步增强他们对中华民族的认同感和自豪感。

交往交流交融,是增进民族团结、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的必由之路。

内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗伊和苏莫社区是一个多民族聚居社区,社区党委书记杨雪表示,社区将以习近平总书记回信精神为指引,通过举办文化大集、国画展、邻里音乐节等多种形式的活动,搭建促进各族居民交往交流交融的平台,引导社区居民将中华民族共同体意识牢记心间、融入血液。

第一时间学习了习近平总书记回信,广西壮族自治区党委统战部常务副部长林怀勇表示,要把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,深入实施边境“铸魂工程”,持续开展“八桂向党”“升国旗、唱国歌”等爱国主义教育活动,有形有感有效讲述民族团结进步的“大道理”。

各族人民亲如一家,是中华民族伟大复兴必定要实现的根本保证。

“习近平总书记强调,让民族团结进步之花越开越绚烂。”中央民族大学教授严庆表示,在中国共产党的领导下,我国各族人民团结奋斗,共同创造了繁荣发展的奇迹。在推进中国式现代化进程中,我们更要一心向党,深入推进新时代兴边富民行动,促进边疆地区经济社会发展,继续书写好民族团结进步的生动篇章。

(新华社北京9月25日电)

全面提升本质安全水平,严格落实“三管三必须”要求和带班值班制度,强化督导检查,完善物资、队伍等应急准备,加强应急演练,不断提升抢险救援实战能力。要抓实问题隐患排查整治,完善隐患排查整改闭环管理机制,全力防范化解各类风险隐患。要深入开展“强执法防事故”行动,坚持常态化暗访暗查,对发现的违法违规行为,坚决依法依规进行查处。要加大宣传力度、拓宽宣传渠道、创新宣传方式,定期曝光安全事故,不断增强全社会安全责任意识。

工伤保险知识知多少? 16

职工发生工伤后该怎么办?

(1)工伤认定。职工发生事故伤害或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。遇有特殊情况,经报社会保险行政部门同意,申请时限可以适当延长。

用人单位未按前款规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日

起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。用人单位未在本条第一款规定的时限内提交工伤认定申请,在此期间发生符合本条例规定的工伤待遇等有关费用由该用人单位负担。

提出工伤认定申请的同时,应当按照《工伤保险条例》第十八条规定,提交相关申请材料,具体包括:工伤认定申请表、与用人单位存在劳动关系(包括事实劳动关系)的证明材料、医疗诊断证明或者职业病诊断证明

书(或者职业病诊断鉴定书)等。

(2)工伤医疗。职工因工作遭受事故伤害或者患职业病进行治疗,享受工伤医疗待遇。职工治疗工伤应当在签订服务协议的医疗机构就医,情况紧急时可以先到就近的医疗机构急救。参保职工治疗工伤所需费用按规定从工伤保险基金支付。

(3)工伤康复。工伤职工到签订服务协议的医疗机构进行工伤康复的费用,符合规定的,从工伤保险基金支付。

(4)劳动能力鉴定。职工发生工

伤,经治疗伤情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力的,应当进行劳动能力鉴定。劳动能力鉴定由用人单位、工伤职工或者其近亲属向设区的市级劳动能力鉴定委员会提出申请,并提供工伤认定决定和职工工伤医疗的有关资料。

(5)工伤保险待遇。职工受到事故伤害或者经诊断、鉴定为职业病经认定为工伤后,按照《工伤保险条例》规定享受各项工伤保险待遇。工伤保险待遇包括工伤医疗期间待遇、鉴定伤残级别后一次性发放的待遇和定期发放的待遇及因工死亡待遇等。

本报广告刊出部联系电话
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话: 0739-5322630

邵阳晚报邵阳工作部: 武冈市东洋路邮政局二楼
联系人: 13975953017 黄 13973963538 彭
邵阳代办处: 隆回县巴黎新城1楼酒拾烤肉店
联系人: 13135298666 18570259666
洞口代办处: 洞口县城路口路14号门面(洞口县路口路富源行店内)
联系人: 13873925700 15399768269
邵阳代办处: 邵阳县大冲街民政大楼新大地幼儿园
联系人: 15073951688 18107396025
新宁代办处: 联系人: 13973590101 杨 城步苗族自治县代办处: 城步苗族自治县青年路融媒体中心三楼
联系人: 15180991723 唐
新邵县代办处: 新邵县酿溪镇大坪江南路与七秀路交汇处滨江时代城8栋105门面
联系人: 17773924193 唐 18975494677 李
绥宁县代办处: 绥宁县绿洲大道种子分公司家属楼门面
联系人: 13907397450 梁
大祥区代办处: 邵阳市大祥区西湖路国土大厦二楼大祥区政府政务中心
联系人: 13327390002 朱
邵阳代办处: 邵阳市双清区邵阳日报社
联系人: 15673998585 周

遗失启事
▲邵阳市嘉宇建设工程项目管理有限公司(91430500338478335C)遗失建筑业企业资质证书正、副本,证号:D343090776,声明作废。